Doprovodné programy pro březen 2019 v Národopisném muzeu
pátek | 1. 3. 2019| 13.00 
BULHARSKÁ MARTENICA (doprovodný program k výstavě Od Dionýsa k Trifonovi)
Přijďte se seznámit s jedním z nejvýznamnějších a nejstarších bulharských národních zvyků, martenicou, a vyrobit si vlastní marteničku. Martenica je předjarní tradice, kdy si Bulhaři na 1. března připevňují na oděv červenobílé střapce - marteničky, přičemž červená znamená krev, život, a bílá čistotu a štěstí. Při výrobě marteniček se dozvíte nejen o jejich původu, ale i jak dlouho se marteničky nosí a co všechno znamenají.
Vstupné: zdarma 

úterý | 5. 3. 2019 | 13.00
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY FRANTIŠEK KRETZ A ALICE MASARYKOVÁ
Přijďte se seznámit se životy etnografa a sběratele Františka Kretze a Dr. Alice Masarykové, dcery prezidenta T. G. Masaryka, první předsedkyní Československého červeného kříže. Na výstavě si prohlédnete unikátní exponáty z Kretzových sbírek, které řadu let zdobily interiér Dámského (Výšivkového) salonu Pražského hradu. Výstavou Vás provedou její autorky, Mgr. Monika Tauberová a Mgr. Helena Medřická.
Rezervace doporučená: lucie_cmelikova@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412
Vstupné: v ceně běžné vstupenky do muzea


čtvrtek | 7. 3. 2019 | 18.00
Cyklus SLOVO, TRADICE A KONTEXT
Ptačí nářečí v trubadúrské poezii
Literární komparatista Matouš Jaluška se zamyslí nad spojením básnického slova a ptačího zpěvu v písních okcitánských trubadúrů a jejich epigonů - čiřikání nevychází z lidských úst, není srozumitelné, a přesto účinkuje tak mocně, že lidem nezbývá, než naslouchat a snažit se o nápodobu.
Přednáší: Mgr. Matouš Jaluška, Ph.D.
Vstupné: 30 Kč


sobota | 9. 3. 2019 | 17.00
FOLKLORNÍ REGIONY ČECH, MORAVY A SLEZSKA
Šlapanicko
Přijměte pozvání na cyklus tradičních podvečerů s představením národopisných oblastí České republiky společně s přednáškou a tanečně-hudebním vystoupením. V březnu představíme Šlapanicko na Brněnsku. Mgr. Lucie Libicherová, etnografka Muzea Brněnska - Muzea ve Šlapanicích, bude mít od 17.00 h přednášku na téma Mozaika ze Šlapanic - Střípky z národopisu a historie Šlapanic. Od 19.00 h vystoupí Národopisný soubor Vrčka ze Šlapanic.
Vstupné: v rámci běžné vstupenky do muzea


sobota | 9. 3. 2019 | 10.00 – 16.00
TRADIČNÍ ŘEMESLNÉ DÍLNY
Tradiční pečení a zdobení perníku 
Srdečně Vás zveme na dílnu věnovanou tradičnímu pečení a zdobení perníčků bílou polevou. Pod vedením Ing. Jiřiny Ceehové si vytvoříte nejen chutné, ale hlavně krásně zdobené perníčky. V ceně kurzu je zahrnuto kurzovné, veškerý materiál a vstupné do muzea. Kapacita kurzu je omezena, je potřeba se předem objednat.
Rezervace nutná: lucie_cmelikova@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412
Vstupné: 400 Kč
sobota | 9. 3. 2019 | 14.00 – 16.00
TRADIČNÍ ŘEMESLNÉ DÍLNY PRO DĚTI
Morana - symbol konce zimy
Srdečně Vás zveme na předjarní dílničku, na které si děti vyrobí svoji vlastní panenku Morany, kterou pak mohou pustit potůčkem, rozloučí se tak se zimou a přivítají jarní období. Děti se také dozvědí, jak očekávání jara prožívali naši předci. V ceně kurzu je zahrnuto kurzovné, veškerý materiál a vstupné do muzea. Kapacita kurzu je omezena, je potřeba se předem objednat. Vhodné pro děti od 8 let, případně dle domluvy.
Rezervace nutná: lucie_cmelikova@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412
Vstupné: 150 Kč


čtvrtek | 21. 3. 2019 | 16.30 – 18.00
PhDr. Alice Masaryková 
Přednáška o životě a práci dcery prezidenta T. G. Masaryka, paní PhDr. Alici Masarykové. Tato obdivuhodná žena byla nejen první předsedkyní Československého červeného kříže, ale bojovala také za zlepšení sociální situace a vzdělávání žen. Přednášku doprovází bohatý fotografický materiál.
Přednáší: Mgr. Monika Tauberová
Vstupné: 30 Kč


