Zpravodaj České národopisné společnosti

Ročník 21                  Praha–Brno, březen 2017                                   Číslo 1 
Vážené členky a vážení členové České národopisné společnosti,

první letošní číslo Zpravodaje přináší nové informace o činnosti České národopisné společnosti v období leden až březen 2017. 
Věnujte, prosím, pozornost především vyhlášení letošní ankety o Cenu České národopisné společnosti, zprávě o Valném shromáždění ČNS spojeném s konferencí „V pohybu“, které proběhnou v září 2017, a přehledu letošní činnosti ČNS v UNESCO.  
Činnost exekutivy 

· Hlavní výbor se sešel v daném období na jednom jednání, a to 21. března 2017 v Jihomoravském muzeu ve Znojmě, kterého se zúčastnili také ing. Vladimíra Durajková (ředitelka Jihomoravského muzea) a Mgr. Jiří Mačuda, Ph.D. (etnograf Jihomoravského muzea). Jednání bylo spojeno s přípravou organizace Valného shromáždění ČNS a konference „V pohybu“, která bude pořádána ve Znojmě 19.–21. 3. 2017 (viz níže). 
· Jako zástupce ČNS v Národním komitétu antropologických a etnologických věd byl v prosinci 2016 ustanoven člen HV PhDr. Jiří Woitsch, Ph.D.
· V lednu 2017 ČNS úspěšně vyúčtovala tři granty z roku 2016. Grant Ministerstva kultury, který byl určen na vydání prvního čísla Národopisného věstníku, dva granty od Rady vědeckých společností, které přispěly k financování vydání druhého čísla Národopisného věstníku a k dokončení digitalizace tohoto periodika.
· V lednu 2017 byla vyhotovena a odeslána Roční zpráva ČNS za rok 2016 pro Radu vědeckých společností.

· ČNS obdržela v březnu 2017 vyrozumění z Ministerstva kultury ohledně udělení grantu na rok 2017, který bude sloužit na uhrazení vydání prvního čísla Národopisného věstníku v tomto roce. 
Cena České národopisné společnosti 

· Hlavní výbor ČNS vyhlásil další ročník Ceny České národopisné společnosti za rok 2016. ČNS tuto Cenu každoročně uděluje jako ocenění významných počinů, které v uplynulém roce výrazně přispěly k rozvoji a propagaci oboru etnologie. Cena je udělována v kategoriích:

a. publikace

b. výstava, expozice

c. projekt, akce, konference

· O udělení ceny rozhodují v rámci ankety všichni řádní, mimořádní a čestní členové ČNS – a to hlasováním prostřednictvím typizovaných hlasovacích lístků. Kolektivnímu členu ČNS přísluší dva hlasovací lístky. Detailní informace o anketě naleznete na internetových stránkách ČNS.

· Hlasovací lístek včetně instrukcí o hlasování naleznete na poslední straně tohoto čísla Zpravodaje a na webových stránkách ČNS:
http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/ostatni-aktuality/item/283-vyhlaseni-ankety-o-nejvyznamnejsi-pocin-v-oboru-za-rok-2016.
· Uzávěrka ankety je 15. května 2017.
Zahraniční spolupráce ČNS – UNESCO 
· ČNS se v letech 2016–2019 podílí na činnosti Evaluačního orgánu Mezivládního výboru UNESCO pro zachování nemateriálního kulturního dědictví; v tomto roce společně s pěti dalšími odbornými neziskovými organizacemi z Egypta, Norska, Brazílie, Číny a Ugandy a s šesti vládními experty z Chile, Vietnamu, Portugalska, Srbska, Keni a Maroka.
· Pro posuzování přihlášek nominací do světových seznamů UNESCO bylo i pro rok 2017 sestaveno kolegium hodnotitelů (sestávající se z řádných členů ČNS specializujících se na příslušné oblasti nemateriálního kulturního dědictví). Kolegium bude v březnu až červnu posuzovat celkem padesát přihlášek nominací do světových seznamů UNESCO, především do Reprezentativního seznamu nemateriálního kulturního dědictví lidstva.
· Zástupce ČNS pro koordinaci spolupráce s UNESCO PhDr. Petr Janeček, Ph.D., se zúčastnil ve dnech 2. a 3. března 2017 prvního letošního jednání Evaluačního orgánu v Paříži. Na tomto jednání se diskutovalo o metodice hodnocení v letošním roce a byly prezentovány všechny letošní nominace předložené státy, které podepsaly Úmluvu o zachování nemateriálního kulturního dědictví.
· Detailní informace o problematice nemateriálního kulturního dědictví je možné nalézt na internetových stránkách UNESCO na http://www.unesco.org/culture/ich/
Valné shromáždění a konference ČNS v roce 2017 
· Valné shromáždění ČNS se bude konat 19. září 2017 ve Znojmě, srdečně na ně zveme všechny členy ČNS. Bližší informace o jednání budou součástí Zpravodaje č. 2, který vyjde koncem června. Na Valné shromáždění se, prosím, hlaste pomocí on-line formuláře: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf_UlHnnx1uS0n28D5wqk0JQwhUFwDhpk2y9d43bhx-2nOj3A/viewform , a to do 30. 7. 2017. 
· Na Valné shromáždění naváže konference „V pohybu“. Migrace, mobilita a transport pohledem etnologie, která proběhne 19.–21. září 2017. Na konferenci se jako spolupořadatelé spolupodílejí Jihomoravské muzeum ve Znojmě a Etnologický ústav AV ČR, v. v. i. Program konference bude zveřejněn v květnu 2017. 
· Přijímání příspěvků na konferenci bylo již uzavřeno. Pokud máte zájem o účast na konferenci bez příspěvku, přihlaste se, prosím, pomocí výše zmíněného on-line formuláře, a to do 30. 7. 2017. 
· Bližší informace o konferenci najdete také na stránkách ČNS na: 

http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/271-konference-cns-v-pohybu-ve-znojme
· Konferenční poplatek činí 400,- Kč a bude hrazen v hotovosti na místě konání konference. Ubytování a cestovní náklady ČNS nehradí. Bližší informace o možnosti ubytování budou účastníkům rozeslány během července 2017. 
Vyhlášení Studentské ceny ČNS 
· Hlavní výbor ČNS se rozhodl podpořit vědeckou práci mladých badatelů a vyhlásil Studentskou cenu ČNS pro nejlepší bakalářskou a nejlepší diplomovou práci. Vyhlášení vítězů se uskuteční na Mezinárodním folklorním festivalu ve Strážnici.

· Ke dni 28. února 2017, kdy bylo uzavřeno přihlašování prací na rok 2017, bylo do soutěže přihlášeno pět prací v kategorii bakalářských prací a tři práce v kategorii magisterských prací. Práce pocházejí od studentů Ústavu evropské etnologie FF MU Brno, Ústavu etnologie FF UK Praha, Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze a Institutu sociologických studií Fakulty sociálních věd UK Praha.
· Porota, která práce vyhodnotí, je složena z členů Hlavního výboru ČNS.
· Znění studentské ceny a podmínky k účasti v soutěži naleznete na internetových stránkách ČNS na:

http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/ostatni-aktuality/item/248-vyhlaseni-studentske-ceny-cns
Proběhlé a připravované konference, semináře, akce 
· 13. mezinárodní konference SIEF (Sociètè Internationale d´Ethnologie et de Folklore – International Society for Ethnology and Folklore – Internationale Gesellschaft für Ethnologie und Folklore), pořádané ve dnech 26.–30. 3. 2017 v Göttingenu, Německo, se z HV ČNS s aktivními příspěvky a participací na jednáních několika pracovních skupin zúčastnili Petr Janeček a Jiří Woitsch.
· Komise pro lidové stavitelství, sídla a bydlení při ČNS pořádá společně s Ústavem evropské etnologie FF MU Brno a Muzeem regionu Boskovicka, p. o., konferenci Kresebná, fotografická a plánová dokumentace venkovského stavitelství v muzejních sbírkách a v archivních fondech. Konference se uskuteční 10.–11. května 2017 v Boskovicích (více informací zde: 
http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/276-konference-komise-pro-lidove-stavitelstvi-sidla-a-bydleni-v-boskovicich).
· Slovácké muzeum v Uherském Hradišti ve spolupráci s MKKK – Subkomisí pro lidové obyčeje a Sekcí pro lidové obyčeje ČNS pořádá ve dnech 13.–14. června 2017 konferenci Erotika v lidové kultuře. Přihlášku s názvem příspěvku zasílejte do 12. května 2017 (více informací zde: 
http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/281-konference-erotika-v-lidove-kulture).
· Sesterská Národopisná spoločnosť Slovenska zve na konferenci Etnológia pre súčasnosť, která se koná 7.–9. září 2017 v Párnici. Tematické okruhy zahrnují například dějiny oboru, metodologii a etiku oboru, etnologii v praxi nebo folklor a folklorismus. Hlásit se a posílat abstrakty referátů je možné do 31. května 2017 (více informací zde: http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/293-konference-etnologia-pre-sucasnost).

Členská základna

· Hlavní výbor odsouhlasil přijetí dvou nových členů: Mgr. Martiny Hanákové, doktorandky Ústavu evropské etnologie FF MU Brno, a Mgr. Jana Pohunka, Ph.D., vedoucího Etnografického oddělení Národopisného muzea Národního muzea v Praze.
· ČNS se rozloučila se svým členem Ivo Vasiljevem, který zemřel v říjnu 2016. Členství v ČNS ukončila Jana Vojtková. 
· Pro komunikaci se členy ČNS je využívána jak e-mailová, tak klasická pošta. Tímto bychom chtěli požádat členy ČNS, aby nám, pokud došlo nebo někdy v budoucnu dojde ke změně jejich e-mailové a/nebo poštovní adresy, sdělili její nové znění. Platná poštovní a e-mailová adresa je potřeba pro zasílání informací a publikací ČNS – například Zpravodaje ČNS nebo Národopisného věstníku. Je škoda, pokud k adresátům zásilky a informace nedorazí a vracejí se zpět jako nedoručitelné. Informace o změně adres prosím zasílejte na e-mailovou adresu: jana.noskova@iach.cz nebo na poštovní adresu: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. Děkujeme.
Národopisný věstník 

· Druhé číslo Národopisného věstníku XXXII/75, 2016 vyšlo a bylo rozesláno členům ČNS, kteří mají zaplacené příspěvky za rok 2016. V oddílu studií obsahuje texty vztahující se k tématu války a etnologie a lidového stavitelství. Kromě materiálů, personálií, recenzí knih a výstav v něm naleznete také diskusi k článku Blanky Soukupové K problematice využívání a funkcí obrazu venkova, lidu, lidové kultury a národopisu během II. světové války. 
· První číslo Národopisného věstníku v roce 2017 bude obsahovat studie k dějinám oboru, garantem tohoto monotematického čísla je PhDr. Jiří Woitsch, Ph.D. 
· První i druhé číslo Národopisného věstníku 2016 nebylo zasláno členům, kteří dluží členské příspěvky za tento rok – po zaplacení jim bude Národopisný věstník zaslán dodatečně. 
Dopisovatelská síť

· Hlavní výbor uvítá podněty z řad členů ČNS k realizaci dalších dotazníkových akcí.
Webové stránky ČNS

· Chtěli bychom poděkovat členům ČNS, kteří zasílají informace na naše webové stránky, a oslovit i další členy, aby nám zasílali do kategorie AKTUALITY informace o nově vydaných knihách, o připravovaných a probíhajících výstavách, o pořádaných konferencích a seminářích či dalších akcích, na nichž se podílejí členové ČNS a jež korespondují se zásadami činnosti ČNS. Webové stránky jsou určeny k informování o ČNS jako základní odborné oborové organizaci a o její aktuální činnosti a činnosti jejích členů. Informace zasílejte prosím na adresu: info@narodopisnaspolecnost.cz nebo jan.blahusek@parkrochus.cz.

· Stránky si můžete prohlédnout na této adrese: www.narodopisnaspolecnost.cz .  

· Na webových stránkách najdete také všechny Zpravodaje ČNS. 

Členské příspěvky

· Upozorňujeme členy, kteří ještě neuhradili členské příspěvky za rok 2017 (popř. i za rok 2016), aby tak obratem učinili. 

· Zároveň upozorňujeme, že od 1. 1. 2015 se zvýšily členské příspěvky, a to následovně: 

Řádný člen: 400 Kč / rok

Kolektivní člen: 1500 Kč / rok
senioři nad 70 let: 0 Kč (s možností dobrovolného příspěvku na činnost ČNS)

Členské příspěvky můžete uhradit poštou či bankovním převodem na účet České národopisné společnosti: 2300812413/2010, FIO banka, a.s. (prosím pro lepší identifikaci platby napište do zprávy pro příjemce své jméno nebo číslo průkazky), nebo po předchozí domluvě také u pokladní ČNS H. Beránkové (hberankova@mzm.cz), případně u předsedkyně J. Noskové v Brně (jana.noskova@iach.cz). 
Členové Hlavního výboru přejí všem členům ČNS veselé Velikonoce 

a krásné první jarní dny roku 2017!

.
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Zpravodaj České národopisné společnosti, ročník 21, 2017, č. 1
Zpracovali Jana Nosková a Petr Janeček.
Vydala ČNS se sídlem v Praze, Národní tř. 3 / Praha – Brno, březen 2017.
Hlasovací lístek 
Ankety o nejvýznamnější počin v oboru za rok 2016
V jednotlivých kategoriích uveďte vždy jen jednu akci, která dle Vás měla největší význam pro další rozvoj oboru:

1. kategorie Odborná publikace: 

2. kategorie Expozice, výstava: 

3. kategorie Vědecká konference, národopisná akce:

Jméno a příjmení hlasujícího člena ČNS: 

Hlasovací lístky s uvedením jména (instituce u kolektivních členů) zašlete do 15. května 2017 na e-mailovou adresu Mgr. Zuzany Čermákové, Ph.D.: cermakova@husitskemuzeum.cz. 
Je také možné předat hlasovací lístek osobně některému z členů Hlavního výboru, případně zaslat lístek na poštovní adresu České národopisné společnosti: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. 
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