Zpravodaj České národopisné společnosti

Ročník 20                   Praha–Brno, březen 2016                                   Číslo 1 
Vážené členky a vážení členové České národopisné společnosti,

první číslo Zpravodaje přináší nové informace o činnosti České národopisné společnosti od prosince 2015. 
Věnujte, prosím, pozornost především zprávě o Memorandu k 120. výročí otevření Národopisného muzea českoslovanského, informacím o připravovaných konferencích, jichž je ČNS (spolu)pořadatelkou, o úspěchu ČNS na poli mezinárodní spolupráce (spolupráce s UNESCO) a o vyhlášení pravidelné Ankety ČNS o nejvýznamnější počin v oboru za rok 2015.
Činnost exekutivy 

· Hlavní výbor se sešel od začátku roku na jednom jednání, a to 15. března v Brně.
· Česká národopisná společnost se v únoru obrátila na Ministerstvo kultury s Memorandem k 120. výročí otevření Národopisného muzea českoslovanského. Jeho text odkazuje na výročí, které oslavíme v letošním roce, a navazuje na loňské 120. výročí Národopisné výstavy českoslovanské. Česká  národopisná společnost, z. s., se tímto memorandem vyslovila k dlouhodobé neexistenci stálé etnografické expozice v Moravském zemském muzeu v Brně. Memorandum bylo zasláno Mgr. Pavlu Hlubučkovi z Odboru ochrany movitého kulturního dědictví, muzeí a galerií Ministerstva kultury, PhDr. Zuzaně Malcové z Odboru regionální a národnostní kultury Ministerstva kultury, generálnímu řediteli Moravského zemského muzea PhDr. Mgr. Martinu Reissnerovi, Ph.D., a PhDr. Haně Dvořákové, vedoucí Etnografického ústavu MZM v Brně. Znění Memoranda je vyvěšeno na webových stránkách ČNS (http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/ostatni-aktuality/item/169-memorandum-cns).
· Česká národopisná společnost reagovala na dopis – výzvu K osudu nejstaršího vesnického domu v Čechách, kterou jí zaslal prof. Jiří Škabrada. Prof. Jiří Škabrada, který výzvu přednesl také na konferenci Odkaz Národopisné výstavy českoslovanské 1895 v oblasti etnografie, muzejnictví a památkové péče v říjnu 2015 v Praze, se v ní věnuje osudu a dalšímu nakládání s usedlostí čp. 1 z Mirkovic. ČNS oslovila ředitele Vlastivědného muzea Dr. Hostaše v Klatovech Mgr. Luboše Smolíka a požádala ho o vyjádření ke zmíněné výzvě a o bližší informace ohledně domu z Mirkovic a jeho dalšího osudu. 
· V lednu 2016 byla odeslána Českou národopisnou společností Radě vědeckých společností Roční zpráva o činnosti vědecké společnosti za rok 2015. Česká národopisná společnost uspořádala díky Komisi pro lidové stavitelství, sídla a bydlení pravidelnou konferenci, spolupodílela se na organizaci dalších dvou konferencí a dvou exkurzí a uspořádala workshop pro dopisovatele. Kromě toho byla připravena dvě čísla Národopisného věstníku a vydány Zpravodaj Komise pro lidové stavitelství, sídla a bydlení a tři čísla Zpravodaje ČNS. Jako každý rok vyhlásila ČNS Anketu o nejvýznamnější počin v oboru. 
· V lednu 2016 byly úspěšně vyúčtovány tři dotace pro ČNS za rok 2015. Jednalo se o dotaci Ministerstva kultury na vydání prvního čísla Národopisného věstníku 2015 (ročník XXXII/74) a o dvě dotace Rady vědeckých společností, a to na projekt Elektronická databáze národopisných příspěvků a na vydání druhého čísla Národopisného věstníku 2015.
· ČNS zažádala na rok 2016 o tři finanční dotace. První žádost byla podána na Ministerstvu kultury (spolufinancování vydání prvního čísla Národopisného věstníku XXXIII/75, 2016), další dvě žádosti k Radě vědeckých společností (spolufinancování vydání druhého čísla Národopisného věstníku XXXIII/75, 2016 a projekt Zpřístupnění Národopisného věstníku československého badatelské veřejnosti). Dotaci od MK ČNS obdržela, na rozhodnutí o přidělení dotací od RVS zatím čekáme.
Zahraniční spolupráce ČNS – UNESCO 
· HV ČNS v loňském roce odsouhlasil nominaci ČNS do Evaluačního orgánu posuzujícího nominace do světových seznamů UNESCO – poradního orgánu Mezivládního výboru Úmluvy o zachování nemateriálního kulturního dědictví. O zvolení do tohoto orgánu byla ČNS informována začátkem prosince 2015. ČNS se v letech 2016–2019 bude podílet na činnosti Evaluačního orgánu společně s pěti dalšími institucemi z Norska, Brazílie, Číny, Ugandy a Sýrie a s šesti vládními experty z Portugalska, Srbska, Venezuely, Japonska, Keni a Maroka.
· Zástupcem ČNS pro koordinaci spolupráce s UNESCO byl na rok 2016 stanoven PhDr. Petr Janeček, Ph.D. Ten se účastnil ve dnech 10.–11. března 2016 prvního jednání Evaluačního orgánu v Paříži. Během jara (duben – květen) čeká na členy ČNS posouzení více než 50 přihlášek nominací do světových seznamů UNESCO. Petr Janeček bude reprezentovat ČNS i na dalších jednáních UNESCO v Paříži, které se uskuteční v květnu, srpnu a listopadu 2016.
Anketa O nejvýznamnější počin v oboru za rok 2015
· Hlavní výbor České národopisné společnosti i v letošním roce vyhlašuje anketu 
O nejvýznamnější počin v oboru za rok 2015 v kategoriích: 
1) publikace 
 
2) výstava, expozice 

3) projekt, akce, konference
Upozorňujeme, že hodnoceny budou aktivity realizované pouze v roce 2015. Ankety se mohou zúčastnit všichni řádní členové ČNS včetně kolektivních. Hlasovat lze v jedné, dvou či všech třech kategoriích. 
Hlasovací lístky s uvedením jména individuálního člena ČNS, resp. instituce u kolektivních členů zasílejte do 15. května 2016 e-mailem na adresu členky Hlavního výboru ČNS Mgr. Zuzany Čermákové, Ph.D. (cermakova@husitskemuzeum.cz), popřípadě poštou na adresu ČNS: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. Je také možné předat hlasovací lístek některému z členů Hlavního výboru.
Bližší informace o pravidlech hlasování v anketě a elektronickou podobu hlasovacího lístku najdete na: http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/o-nas/anketa-cns.
Hlasovací lístek je zveřejněn také na konci tohoto Zpravodaje. 
Výsledky Ankety O nejvýznamnější počin v oboru budou vyhlášeny jako obvykle na folklorním festivalu ve Strážnici (červen 2016). 
Připravované konference, semináře
· Komise pro lidové stavitelství, sídla a bydlení při České národopisné společnosti, Park Rochus, o. p. s., a Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, p. o., zvou na seminář PREZENTACE VENKOVSKÉHO STAVITELSTVÍ V MUZEÍCH V PŘÍRODĚ A MUZEJNÍCH EXPOZICÍCH. Seminář se uskuteční 10.–11. května 2016 v Uherském Hradišti. 
Cílem konference je na základě jednotlivých referátů formou odborné diskuse: 1) zhodnotit dosavadní úspěchy i případné neúspěchy při budování muzeí v přírodě a prezentaci lidového stavitelství v muzejních expozicích, 2) připomenout si některé významné osobnosti spojené s jejich budováním a také 3) prezentovat záměry v dalším rozvoji současných muzeí. Vzhledem k posledním objevům v oblasti vesnického domu se problematika ukazuje jako stále aktuální.
Přihlášku laskavě zašlete do 31. 3. 2016 na e-mail: r.tykal@seznam.cz nebo na adresu: Roman Tykal, Dvorská 166, 340 12 Měčín. 

Více informací o semináři a přihlášku na něj naleznete zde:

· http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/170-pozvanka  

· Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, Muzeum Brněnska – pobočka Podhorácké muzeum v Předklášteří, MěKS Tišnov, Mezinárodní komise pro studium lidové kultury v Karpatech (MKKK) – Subkomise pro lidové obyčeje a Sekce pro lidové obyčeje České národopisné společnosti pořádají ve dnech 14.–15. června 2016 v Tišnově pracovní zasedání na téma EROTIKA V LIDOVÉ KULTUŘE.
Tematické okruhy zasedání jsou: Erotika ve folklorních projevech (slovesných, písňových, hudebních, tanečních), v projevech milostných komunikací a aktech lásky, při namlouvání, v předsvatebních a svatebních iniciacích, v symbolech, znacích, rituálních úkonech (interpretace a sémantika), v kalendářních obyčejích, erotika spojená s mezními situacemi rodinného života a erotické sujety a tvary v lidovém umění.
Přihlášku odešlete do 30. dubna 2016 na adresu: Mgr. Gabriela Směřičková, Slovácké muzeum v Uherském Hradišti 686 01 Uherské Hradiště, nebo na e-mail: gabriela.smerickova@slovackemuzeum.cz .
Více informací o pracovním zasedání a přihlášku na něj naleznete zde:
http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/164-erotika-v-lidove-kulture  
· O dalších konferencích, které jsou připravovány kolektivními i individuálními členy ČNS a kolegy ze sesterských společností v zahraničí, zpravují webové stránky ČNS. 
Webové stránky ČNS

· Chtěli bychom poděkovat členům ČNS, kteří zasílají informace na naše webové stránky, a oslovit i další členy, aby nám zasílali do kategorie AKTUALITY informace o nově vydaných knihách, o připravovaných a probíhajících výstavách, o pořádaných konferencích a seminářích či dalších akcích, na nichž se podílejí členové ČNS a jež korespondují se zásadami činnosti ČNS. Webové stránky jsou určeny k informování o ČNS jako základní odborné oborové organizaci a o její aktuální činnosti a činnosti jejích členů. Informace zasílejte prosím na adresu: info@narodopisnaspolecnost.cz nebo jan.blahusek@parkrochus.cz.

· Stránky si můžete prohlédnout na této adrese: www.narodopisnaspolecnost.cz .  

· Stránky jsou členěny do několika základních kategorií: 

AKTUALITY (Knihy, Výstavy, Konference, semináře, Zpravodaj ČNS, Ostatní) – obsahuje aktuální zprávy o nových knihách, výstavách atd., jsou zde vyvěšeny poslední Zpravodaje ČNS,

O SPOLEČNOSTI – týká se organizačních věcí ČNS, informuje o historii ČNS, o jejích členech, o členech HV, lze zde najít přihlášku do ČNS atd.,

VIRTUÁLNÍ BADATELNA – obsahuje odkazy na digitalizované časopisy, na sestavené bibliografické databáze a dotazníky ČNS,

PUBLIKACE – informuje o publikacích vydaných ČNS a slouží k jejich objednání pomocí e-shopu,

NÁRODOPISNÝ VĚSTNÍK/ETHNOGRAPHIC JOURNAL – podává nejdůležitější informace o základním odborném periodiku vydávaném ČNS v češtině i angličtině (nejen o jeho historii, ale i o jeho současnosti, včetně pokynů pro autory). 

· Na webových stránkách najdete také všechny Zpravodaje ČNS. 
Dopisovatelská síť

· Správu dopisovatelské sítě a koordinaci s dopisovateli vede Mgr. Petr Liďák. Hlavní výbor uvítá podněty z řad členů ČNS k realizaci dalších dotazníkových akcí.
Členská základna

· Členství v ČNS ukončil k začátku roku 2016 PhDr. Jaromír Jaroš. 
· ČNS se rozloučila se svým členem PhDr. Jiřím Setinským, který zemřel v lednu 2016.
· Hlavní výbor odsouhlasil přijetí nové individuální členky Mgr. Elišky Leisserové, doktorandky Ústavu evropské etnologie FF MU v Brně. 
· Pro komunikaci se členy ČNS je využívána jak e-mailová, tak klasická pošta. Tímto bychom chtěli požádat členy ČNS, aby nám, pokud došlo nebo někdy v budoucnu dojde ke změně jejich e-mailové a/nebo poštovní adresy, sdělili její nové znění. Platná poštovní a e-mailová adresa je potřeba pro zasílání informací a publikací ČNS – například Zpravodaje ČNS nebo Národopisného věstníku. Je škoda, pokud k adresátům zásilky a informace nedorazí a vracejí se zpět jako nedoručitelné. Informace o změně adres prosím zasílejte na e-mailovou adresu: jana.noskova@iach.cz nebo na poštovní adresu: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. Děkujeme.
Národopisný věstník 

· První i druhé číslo Národopisného věstníku XXXII/74, 2015 bude distribuováno v dubnu 2016. Obě čísla obsahují příspěvky z konference ČNS Válka pohledem etnologie konané v roce 2014 Plzni, které jsou doplněny dalšími studiemi a materiály. 
· V roce 2016 budou v Národopisném věstníku publikovány poslední příspěvky z konference ČNS Válka pohledem etnologie a z konference Komise pro lidové stavitelství, sídlo a bydlení konané v roce 2015 v Kolíně (konference se tematicky věnovala výročí NVČ). V roce 2017 jsou plánovány mj. texty vztahující se k dějinám oboru po roce 1945.
· 10. března 2016 proběhlo v Brně jednání redakční rady Národopisného věstníku. 
· PhDr. Ludmila Kopalová požádala o uvolnění z redakční rady NV, a tak byla na její místo jako nová členka schválena Hlavním výborem ČNS PhDr. Tereza Šlehoferová, Ph.D., z Katedry antropologie Filozofické fakulty Západočeské univerzity v Plzni. 

Členské příspěvky

· Upozorňujeme členy, kteří ještě neuhradili členské příspěvky za rok 2015 (popř. i za léta předešlá), aby tak obratem učinili. 

· Zároveň upozorňujeme, že od 1. 1. 2015 se zvýšily členské příspěvky, a to následovně: 

Řádný člen: 400 Kč / rok

Kolektivní člen: 1500 Kč / rok
senioři nad 70 let: 0 Kč (s možností dobrovolného příspěvku na činnost ČNS)

Členské příspěvky můžete uhradit poštou či bankovním převodem na účet České národopisné společnosti: 2300812413/2010, FIO banka, a.s. (prosím pro lepší identifikaci platby napište do zprávy pro příjemce své jméno nebo číslo průkazky), nebo po předchozí domluvě také u pokladní ČNS H. Beránkové (hberankova@mzm.cz), případně u předsedkyně J. Noskové v Brně (jana.noskova@iach.cz). 

Zpravodaj České národopisné společnosti, ročník 20, 2016, č. 1
Zpracovala Jana Nosková.
Vydala ČNS se sídlem v Praze, Národní tř. 3 / Praha – Brno, březen 2016
Hlasovací lístek

Ankety o nejvýznamnější počin v oboru za rok 2015
V jednotlivých kategoriích uveďte vždy jen jednu akci, která dle Vás měla největší význam pro další rozvoj oboru:

1. kategorie Odborná publikace: 

2. kategorie Expozice, výstava: 

3. kategorie Vědecká konference, národopisná akce:

Jméno a příjmení hlasujícího člena ČNS: 

Hlasovací lístky s uvedením jména individuálního člena ČNS, resp. instituce u kolektivních členů zasílejte do 15. května 2016 e-mailem na adresu členky Hlavního výboru ČNS Mgr. Zuzany Čermákové, Ph.D. (cermakova@husitskemuzeum.cz), popřípadě poštou na adresu ČNS: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. Je také možné předat hlasovací lístek některému z členů Hlavního výboru.
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