[bookmark: _GoBack]Tisková zpráva k akci OTEVÍRÁNÍ PASTVIN A STAVĚNÍ MÁJE VE SKANZENU ROCHUS	

Tradiční prvomájový program ve skanzenu Rochus

Kdy:   	1. 5. 2019 od 10:00 do 17:00

Kde:   	Skanzen Rochus Uherské Hradiště


     Ve středu 1. května 2019 všechny srdečně zveme od 10:00 do 17:00 na akci Otevírání pastvin a stavění máje ve skanzenu Rochus. Stalo se totiž již oblíbenou tradicí, že v první májový den se na Rochusu zahajuje za přítomnosti široké veřejnosti pastva ovcí, staví se máj a také začíná nová sezóna komentovaných prohlídek uherskohradišťského skanzenu. 
     Po desáté hodině se otevřou brány skanzenu a mařacká chasa se členy folklorního souboru Cifra připraví májku. „Tatínci se syny se mohou zapojit do odkornění kmene májky, něžné pohlaví zase může pomoci děvčatům z Cifry s výrobou růžiček z krepového papíru a se zdobením májky.“ zve k aktivní účasti programová pracovnice Petra Pavelčíková. „Po dvanácté hodině se pak začne májka zvedat a to pěkně postaru s pomocí žebřů, tyčí a provazů. Pak se bude pod májkou zvesela zpívat a hrát, v průběhu odpoledne se představí mužský sbor Vavřineček z Bojkovic a mužský sbor JMF Derfla ze Sadů.“ doplňuje pozvání organizátorka akce. K pěkné písničce nebude chybět pohárek dobrého vína z Vinařství Medek a z Vinařství Čajka, pochutnat si můžete na čerstvých plackách z pece, jarošovském pivu a koláčkách od paní Haldové z Kunovic.
     V první májový den bude v rámci programu zahájen již devátý rok pastvy ovcí, která se stala na Rochusu neodmyslitelnou součástí péče o krajinu. Ovčácké téma doplní oblíbené ukázky práce s pasteveckým psem a návštěvníci nahlédnou také do tajů zpracování ovčí vlny. 
     Pro děti budou po celou dobu připraveny tvořivé dílničky, minizoo hospodářských zvířat a zábavně naučná stanoviště s Přírodovědným centrem Trnka a Centrem ekologické výchovy Žabka. A protože je akce zapojena do osvětové kampaně „Ptáci – žijí tady s námi“, budou mít návštěvníci možnost setkat se s ornitoložkou a zjistit, proč a jakým způsobem se kroužkují volně žijící ptáci a jak může člověk zlepšit jejich život v zimě či v době sucha.
     Při příležitosti konání akce bude otevřena i kaple sv. Rocha, kde se bude konat od 15:00 mše svatá.
     Skanzen Rochus zahajuje již čtvrtý rok komentovaných prohlídek s průvodcem, během nichž si můžete vychutnat komorní atmosféru při objevování expozic, pozdravit naše skanzenová zvířata a dozvědět se spoustu zajímavostí o tradiční lidové kultuře Uherskohradišťska.

I v prvomájový den si můžete na Rochusu vychutnat Slovácko všemi smysly!


