Podzim na Rochusu bude patřit stromům a dřevu
V sobotu 26. října proběhne v Parku a skanzenu Rochus od 14 do 17 hodin již 10. ročník akce Stromy pro Rochus. Hlavním tématem budou především místní dřeviny, jejich význam a využití.
Akce, která před devíti lety symbolicky zahájila regeneraci bývalého vojenského cvičiště, představí stromy především jako zdroj živin, potravy a obživy. Kromě ochutnávky různých ovocných produktů budou moci návštěvníci nahlédnout pod ruku zkušeným řemeslníkům. K vidění budou řezbářské, tesařské nebo bednářské práce a do provozu bude uveden starobylý soustruh, který skanzenu věnoval mistr rukodělné výroby Antonín Hájek z Mařatic. Návštěvníci se dozvědí o typických dřevinách Rochusu a jejich léčivých účincích, budou moci ochutnat čerstvý jablečný mošt, domácí povidla a další ovocné pochutiny. Nebudou chybět ani naučně zábavné aktivity pro děti a i letos se budou moci příchozí zapojit do výsadby několika nových ovocných stromů. 
„Výsadby dřevin s veřejností proběhnou od 14 do 15 hodin, v 15:30 je pak pro návštěvníky připravena prohlídka sadu starých ovocných odrůd. Pokud počasí dovolí, budeme pouštět draky a zdobit dýně vypěstované na místním políčku“ upřesnila Petra Pavelčíková, programová pracovnice skanzenu Rochus.
Přijďte se poslední říjnovou sobotu potěšit podzimními barvami Rochusu, Park a skanzen Rochus se těší na Vaši návštěvu.
Akce Stromy pro Rochus je spolufinancována Zlínským krajem a je součástí osvětové kampaně STROMY a MY.
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