Zpravodaj České národopisné společnosti

Ročník 23                                                     Praha–Brno, prosinec 2019                                                           Číslo 3 
Vážené členky a vážení členové České národopisné společnosti,

třetí letošní číslo Zpravodaje přináší nové informace o činnosti České národopisné společnosti v období červenec až prosinec 2019.
Věnujte, prosím, pozornost především informacím o přípravách Valného shromáždění ČNS a konferenci ČNS s názvem Etnologie mezi vědou a politikou: Vy/po/zne/užívání etnologických věd od 19. století do současnosti, o nových grantových žádostech podaných u Ministerstva kultury a Rady vědeckých společností na rok 2020, o fungování Dárcovského Fondu PhDr. Aleny Plessingerové, CSc., a PhDr. Josefa Vařeky, DrSc., o GDPR, činnosti dopisovatelské sítě i dalším zprávám.  
Činnost exekutivy 

· Hlavní výbor se sešel v daném období na dvou jednáních, a to 25. září 2019 na půdě pražského pracoviště Etnologického ústavu AV ČR, v. v. i., a 13. prosince 2019 v prostorách Národního muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm.
· ČNS podala na rok 2020 čtyři žádosti o granty. Na Ministerstvo kultury byly odeslány dva grantové projekty – na vydání prvního čísla Národopisného věstníku 2020, ročník XXXVII/79 a na pokračující digitalizaci a pasportizaci dotazníků České národopisné společnosti (2. etapa), k Radě vědeckých společností to byly také dva grantové projekty – na vydání druhého čísla Národopisného věstníku 2020, ročník XXXVII/79 a na přípravu konference ČNS Etnologie mezi vědou a politikou v Příbrami.
· Členové HV ČNS se zúčastnili pohřbu Mgr. Evy Urbachové a PhDr. Jarmily Šťastné, CSc.

· PhDr. Eva Kuminková, Ph.D., se za ČNS zúčastnila na Ministerstvu kultury prvního jednání k aktualizaci Koncepce tradiční lidové kultury pro období 2021–2025.
Příprava Valného shromáždění a konference ČNS v roce 2020 

· Valné shromáždění ČNS se bude konat 15. září 2020 v Hornickém muzeu v Příbrami-Březových Horách, srdečně na ně zveme všechny členy ČNS.  

· Na Valné shromáždění naváže konference Etnologie mezi vědou a politikou: Vy/po/zne/užívání etnologických věd od 19. století do současnosti, která proběhne 15.–17. září 2020 v Příbrami. Na konferenci se jako spolupořadatelé spolupodílejí Hornické muzeum v Příbrami, Etnologický ústav AV ČR, v. v. i., a NÚLK Strážnice.

· Konference ČNS chce zaměřit svou pozornost na témata spojená s využíváním, používáním a zneužíváním výsledků etnologické vědy v širším historickém a společenském kontextu a vice versa na proměny etnologického bádání v důsledku proměn ideologických a mocensko-politických režimů a diskurzů od 19. století do současnosti. Vedle zmíněných témat bude konference zaměřena i na otázky aplikované a angažované etnologie a na oblasti, ve kterých je etnologické vědění používáno – například ve studiu nemateriálního kulturního dědictví, kolektivní paměti či materiální kultury. 

· Na konferenci ČNS uvítáme referáty, které se zabývají zmíněnými tématy v historické i současné perspektivě s důrazem na terén (střední) Evropy. Nebráníme se však ani příspěvkům, které budou problematiku sledovat v rovině empirické i teoretické v širší geografické perspektivě; geografické zaměření na Evropu by však mělo stát ve středu jejich zájmu. Očekáváme referáty věnované etnologii vs. dobové politické ideologii (romantický nacionalismus, čechoslovakismus, nacionální socialismus, státní socialismus, neoliberalismus) nebo také proměně etnologického vědění ve sféře paměťových institucí. Uvítáme příspěvky, které budou zkoumat vztah etnologie a spolkových/volno časových aktivit (folklórní hnutí, folklórní festivaly, okrašlovací spolky, baráčnictví, apod.).

· Abstrakta příspěvků v českém, slovenském nebo anglickém jazyce zasílejte prosím do 30. března 2020 přes internetový formulář na adrese:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSczx0KVNECsngQTPDFTOxOBg4EAgnv1foylCRYBO7rdm48Cyg/viewform
· Jednacím jazykem konference je čeština, slovenština, popřípadě angličtina (překlad do češtiny není zajištěn). 

· Pokud máte zájem o účast na konferenci bez příspěvku, přihlaste se, prosím, taktéž na výše uvedené adrese, a to do 30. července 2020.

· Bližší informace o konferenci a celou výzvu k zasílání abstraktů najdete také na stránkách ČNS: http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/aktuality/konference-seminare/item/446-konference-ceske-narodopisne-spolecnosti-v-pribrami
· Konferenční poplatek činí 300,- Kč a bude hrazen v hotovosti na místě konání konference. Ubytování a cestovní náklady ČNS nehradí. Bližší informace o možnosti ubytování budou účastníkům rozeslány během července 2020. 

Dárcovský fond PhDr. Aleny Plessingerové, CSc., a PhDr. Josefa Vařeky, DrSc.

· Jak jsme již členy ČNS informovali v minulých číslech Zpravodaje, na základě jednání doc. PhDr. Miroslava Války, Ph.D., s paní PhDr. Alenou Plessingerovou, CSc., nabídla dr. Plessingerová ČNS velkorysý finanční dar, který posloužil ke zřízení účelového Dárcovského fondu PhDr. Aleny Plessingerové, CSc., a PhDr. Josefa Vařeky, DrSc. 
· Dárcovský fond byl zřízen za účelem podpory etnografických terénních výzkumů vysokoškolských studentů oboru etnologie na území České republiky. Je zaměřen jak na etnografické výzkumy jevů materiální kultury (vesnické stavitelství, lidový oděv, strava, transport, malovýrobní zemědělství, domácká a řemeslná výroba, lidové a zlidovělé umění), tak nemateriálních kulturních jevů výročního a rodinného obyčejového cyklu, lidové religiozity a léčitelství. Vzhledem k modernizaci života ve vesnickém i městském prostředí lze u zmíněných jevů sledovat jejich vývoj provázený novými funkcemi, jež odpovídají současným životním formám. Základním kritériem při výběru soudobých kulturních forem bude však jejich vazba na tradici.

· Byla ustanovena pětičlenná Správní rada Dárcovského fondu ve složení: Mgr. Jana Nosková, Ph.D. (předsedkyně ČNS), PhDr. Zuzana Čermáková, Ph.D. (vědecká tajemnice ČNS), PhDr. Martin Novotný, Ph.D. (člen HV ČNS), doc. PhDr. Miroslav Válka, Ph.D. (ÚEE FF MU Brno), doc. PhDr. Marek Jakoubek, Ph.D. et Ph.D. (ÚE FF UK Praha), a Dozorčí rada, která je totožná s Revizní komisí ČNS ve složení: PhDr. Roman Doušek, Ph.D., Mgr. Jan Pohunek, Ph.D., a Mgr. Alexandra Zvonařová.
· Na základě propagace byly k 30. listopadu 2019 přihlášeny a následně Správní radou schváleny 2 žádosti, a to projekt studentky Kateřiny Vlkové z Ústavu evropské etnologie FF MU v Brně s názvem Současný kulturní a společenský život vesnice v západních Čechách. Na příkladu obce Stýskaly (okr. Plzeň-sever) a studentky Jitky Petřekové ze stejného ústavu s názvem Vliv turismu na život a kulturu obyvatel valašské vesnice Velké Karlovice. Na příkladu penzionu Polanský.
· S výsledky obou výzkumů budou členové ČNS seznámeni formou studií v Národopisném věstníku v roce 2020.
GDPR

· Hlavní výbor ČNS sestavil v rámci GDPR Interní směrnici k ochraně osobních údajů a Souhlas ke zpracování osobních údajů, jenž byl zaslán členům ČNS (i členům dopisovatelské sítě), kteří mají e-mailovou adresu, resp. poštou s Národopisným věstníkem 2/2019. Důrazně žádáme členy ČNS, kteří tak ještě neučinili, o jeho podepsání a zaslání zpět – buď ve formě skenu e-mailem na adresu info@narodopisnaspolecnost.cz, popř. PetrJanecek@seznam.cz, nebo poštou na adresu ČNS: Česká národopisná společnost, z. s., Národní 3, 117 20 Praha 1. 
· Vámi podepsaný souhlas je bezpodmínečně nutný pro komunikaci s Vámi jako členy ČNS (týká se například Vaší e-mailové a poštovní adresy, tj. umožnění veškerého písemného styku s Vámi jako členy ČNS – zasílání Zpravodaje, Národopisného věstníku atd.) a tím tedy pro fungování ČNS. Podepsaný souhlas, prosíme, odešlete obratem. Děkujeme. 
· Souhlas se zpracováním osobních údajů je možno kdykoliv odvolat. 
Zahraniční spolupráce ČNS – UNESCO 

· ČNS se v letech 2016–2019 podílela na činnosti Evaluačního orgánu Mezivládního výboru UNESCO pro zachování nemateriálního kulturního dědictví; v tomto roce společně s pěti dalšími odbornými neziskovými organizacemi z Egypta, Norska, Kolumbie, Korey a Ugandy a s šesti vládními experty z Chile, Vietnamu, Portugalska, Srbska, Keni a Ománu.
· Zástupce ČNS pro koordinaci spolupráce s UNESCO PhDr. Eva Kuminková, Ph.D., se v září zúčastnila zasedání Evaluačního orgánu Mezivládního výboru UNESCO pro zachování nemateriálního kulturního dědictví v Paříži, v listopadu byla pozvána na jednání do Kolumbie.
· PhDr. Eva Kuminková, Ph.D., zůstává zástupcem ČNS pro agendu UNESCO i pro rok 2020.
· Detailní informace o problematice nemateriálního kulturního dědictví je možné nalézt na internetových stránkách UNESCO na http://www.unesco.org/culture/ich/.
Členská základna

· Hlavní výbor v daném období neobdržel k posouzení žádnou přihlášku, nikdo z členů se také neodhlásil.
· Během druhé poloviny roku 2019 opustily řady ČNS čestné členky Mgr. Eva Urbachová († 13. 10. 2019) a PhDr. Jarmila Šťastná, CSc. († 21. 10. 2019). 
· Pro komunikaci se členy ČNS je využívána jak e-mailová, tak klasická pošta. Tímto bychom chtěli požádat členy ČNS, aby nám, pokud došlo nebo někdy v budoucnu dojde ke změně jejich e-mailové a/nebo poštovní adresy, sdělili její nové znění. Platná poštovní a e-mailová adresa je potřeba pro zasílání informací a publikací ČNS – například Zpravodaje ČNS nebo Národopisného věstníku. Je škoda, pokud k adresátům zásilky a informace nedorazí a vracejí se zpět jako nedoručitelné. Informace o změně adres prosím zasílejte na e-mailovou adresu: jana.noskova@iach.cz nebo na poštovní adresu: Česká národopisná společnost, Národní třída 3, 117 20 Praha 1. Děkujeme.
Proběhlé akce ČNS
· 21. září 2019 se uskutečnil 2. ročník výstupu na Velkou Javořinu. Jedná se o společnou akci ČNS a Národopisné spoločnosti Slovenska (NSS). V roce 2020 se uskuteční další ročník, termín bude upřesněn.
Národopisný věstník 
· V červenci 2019 proběhlo rozeslání NV 1/2019. Před Vánoci letošního roku bude členům rozeslán i NV 2/2019.
· V NV 1/2020 bude otištěna mimo jiné studie k 125. výročí konání Národopisné výstavy českoslovanské. 
· Národopisný věstník není distribuován členům, kteří dluží členské příspěvky za tento, případně minulé roky. Po doplacení dlužných členských příspěvků jim bude Národopisný věstník zaslán dodatečně. 
· Národopisný věstník přestane být zasílán i členům, kteří neposlali podepsaný Souhlas s GDPR. ČNS nesmí uchovávat informace o těchto členech, proto se bude muset uchýlit k tomuto kroku.
· Licenční podmínky pro publikování v Národopisném věstníku jsou vyvěšené na webových stránkách ČNS na adrese:
http://www.narodopisnaspolecnost.cz/index.php/narodopisny-vestnik/licencni-podminky
Dopisovatelská síť
· ČNS požádala dopisovatele i členy ČNS o spolupráci v rámci grantového projektu Socialismus v rodinných fotografiích podaného u RVS. Dopisovatelům byla rozeslána výzva k zasílání fotografií a vzpomínek z období socialismu. Cílem bylo vytvořit soubor fotografií dokumentujících život v různých regionech Československa, v různých sociálních prostředích v letech 1948–1989. Fotografie s popisy budou zařazeny do sbírek České národopisné společnosti, z. s., a do sbírek Etnologického ústavu AV ČR, v. v. i., pracoviště Brno. Zároveň jsou vybrané fotografie a ukázky z příběhů, které je doprovodí, použity pro přípravu výstavy, kterou by ČNS prezentovala v roce 2020 v některých muzeích v České republice. 
· Pokud jste na výzvu ještě nestihli reagovat, máte možnost ještě učinit, a to do konce ledna 2019, děkujeme.
· K 30. říjnu 2019 byl rozeslán elektronický dotazník s názvem Vědomí češství a příslušnosti k českému národu. Jednalo se o dotazník, který vznikl v roce 1992 zásluhou prof. Ladislava Holého. K tomuto kroku se přistoupilo díky aktuálnosti tématu k 30. výročí Sametové revoluce.
· Pokračuje také oslovování obcí po jednotlivých krajích za účely získání nových přispěvovatelů a dopisovatelů. 

· Hlavní výbor ČNS i nadále uvítá podněty z řad členů ČNS k vytvoření tematických dotazníků, své náměty můžete zasílat na adresu malach@muzeum-boskovicka.cz.
Webové stránky ČNS

· Chtěli bychom poděkovat členům ČNS, kteří zasílají informace na naše webové stránky, a oslovit i další členy, aby nám zasílali do kategorie AKTUALITY informace o nově vydaných knihách, o připravovaných a probíhajících výstavách, o pořádaných konferencích a seminářích či dalších akcích, na nichž se podílejí členové ČNS a jež korespondují se zásadami činnosti ČNS. Webové stránky jsou určeny k informování o ČNS jako základní odborné oborové organizaci a o její aktuální činnosti a činnosti jejích členů. Informace zasílejte prosím na adresu: info@narodopisnaspolecnost.cz nebo jan.blahusek@parkrochus.cz.

· Stránky si můžete prohlédnout na této adrese: www.narodopisnaspolecnost.cz.  

· Na webových stránkách, které jsou průběžně aktualizovány, najdete také všechny Zpravodaje ČNS. 
· Do budoucnosti ČNS plánuje přizpůsobit své webové stránky formou mobilní aplikace pro telefony a tablety a zpřístupnit tak pohodlněji svým členům dění v oboru a spojené s touto společností.
Členské příspěvky

· Upozorňujeme členy, kteří ještě neuhradili členské příspěvky za rok 2019 (popř. i za rok 2018), aby tak obratem učinili. 

· Zároveň upozorňujeme, že od 1. 1. 2015 se zvýšily členské příspěvky, a to následovně: 
Řádný člen: 400 Kč / rok

Kolektivní člen: 1500 Kč / rok

senioři nad 70 let: 0 Kč (s možností dobrovolného příspěvku na činnost ČNS)

Členské příspěvky můžete uhradit poštou či bankovním převodem na účet České národopisné společnosti: 2300812413/2010, FIO banka, a. s. (prosím pro lepší identifikaci platby napište do zprávy pro příjemce své jméno nebo číslo průkazky), nebo po předchozí domluvě také u pokladní ČNS PhDr. Jany Pospíšilové, Ph.D. (jana.pospisilova@iach.cz), případně u předsedkyně ČNS Mgr. Jany Noskové, Ph.D. v Brně (jana.noskova@iach.cz). 
Členové Hlavního výboru přejí všem členům ČNS 
pokojné svátky vánoční a šťastný nový rok 2020!
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Detail výšivky rybí šupinou na hedvábné zástěře blatského kroje z přelomu 19. a 20. století
(ze sbírky Husitského muzea v Táboře, foto Ludmila Mikulová, 2019)
Zpravodaj České národopisné společnosti, ročník 23, 2019, č. 3
Zpracovaly Zuzana Čermáková a Jana Nosková.

Vydala ČNS se sídlem v Praze, Národní tř. 3 / Praha – Brno, prosinec 2019.
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